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Трансграничното сътрудничество е една от главните цели в разширена Европа и 

политиката на сближаване на страните членки определя неговата значимост. 

Интеграцията на регионите, разделени от националните граници, изправени пред общи 

проблеми, изискващи единни решения,  е крайната цел на това сътрудничество. 

Членството на България и Румъния в Европейския съюз има важни стратегически 

последици. То намалява традиционната функция на границата като препятствие за 

социалното, културното и икономическото сътрудничество и премахва 

административните пречки пред свободното движение на стоки и хора. 

Трансграничното сътрудничество между България и Румъния обхваща всички сфери на 

икономиката. Това предполага разработване на общи програми, приоритети и действия, 

активно участие на различни обществени групи и управленски нива, особено в сферата 

на туризма.  

Уникалните културни и природни ресурси са между силните страни на българо-

румънския регион. Археологическото и архитектурното наследство, традиционният 

фолклор, културният и градският ландшафт са предмет на работата на много програми 

и тяхното по-нататъшно насърчаване и развитие води до разнообразяване на 

туристическите дейности. Това създава условия за управлението на трансгранични 

програми и проекти областта на туризма и за съвместното управление на средства от 

различни източници. 

През 2008 г. официалното е открита Програмата за трансгранично сътрудничество 

между България и Румъния (2007-2013 г.), чиято стратегическата цел е сближаване на 

хората, общностите и икономиките в граничния регион за участие в съвместното 

развитие на област на сътрудничество, като се използват устойчиво неговите човешки, 

природни и екологични ресурси и предимства. Разработването и изпълнението на 

проекти по Програмата допринася за по-нататъшното социално-икономическо развитие 

на региона, за екологосъобразното управление на околната среда, за опазването на 

културните ценности и традиции и за увеличаване възможностите за разработване и 

осъществяване на съвместни инициативи в областта на туризма в граничните области. 

С цел изпълнение на Програмата  се предприемат действия в областта на 

сътрудничеството и за подобряване на качеството на живот чрез ефективно използване 

на общите природни ресурси, както и опазване на природните, културни и 

историческите ценности в региона.  

Други възможности за финансиране на туризма в българо – румънския граничен 

регион дава Програма ФАР за трансгранично сътрудничество.  Нейните  главни цели  
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са създаване и засилване на съществуващите партньорства в окръзите и областите в 

граничния регион, както и на национално ниво, с въздействие върху развитието на 

районите. Програмата е насочена към разработване на проектни и други проучвания и 

анализи в приоритетните области като достъпност, околна среда, икономическо и 

социално развитие, туризъм.  

 

1. Местоположение и обхват на трансграничния българо-румънски регион. 

Трансграничният регион обхваща северната част на България и южната част на 

Румъния по протежението на националната граница, простираща се от Сърбия до 

черноморския бряг. Тя се състои от седем румънски окръга и осем български области. 

Тези 15 административни единици принадлежат на следните 6 района: 

1. Окръзи Мехединци, Долж и Олт принадлежат към югозападния район за 

развитие Олтения в Румъния. 

2. Окръзи Телеорман, Гюргево и Кълъраш са част от южния район за развитие 

Мунтения в Румъния. 

1. Окръг Констанца принадлежи на югоизточния район за развитие в Румъния. 

2. Областите Видин, Враца, Монтана и Плевен представляват северозападния 

район на планиране в България. 

3. Областите Велико Търново, Русе и Силистра са част от северния централен 

район на планиране в България. 

4. Област Добрич принадлежи на североизточния район на планиране в 

България. 

 

2. Трансгранични сътрудничества в областта на туризма в Община Свищов. 

Община Свищов се намира в Северна България, в област Велико Търново. Мекият 

климат през цялата година в региона се определя от малко планинско образувание. В 

околностите на Свищов има и топли минерални извори. По данни на ГРАО към 

ноември 2014 г. в Община Свищов има 16 населени места с общо население от 38 191 

души.  

Общинският център е Свищов. Градът отстои на 2 295 км от изворите и на 555 км 

от устието на река Дунав. Това е най-южната точка на реката (430 и 37’ северна 

ширина) и най-вдаденото навътре в територията на страната дунавско пристанище, 

което създава условия за осъществяване на най-пряка връзка от Дунава през 

старопланинските проходи с долината на  р. Марица и с Егейско море. Градът е свързан 


